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Προσχέδιο για περικοπές 7,5 δισ. ευρώ κοµίζει στο Μαξίµου ο Γ.Στουρνάρας 

Προσχέδιο µε κατευθύνσεις για περικοπές δαπανών ύψους περίπου 7,5 δισ. ευρώ, από το 
συνολικό ύψος των 11,7 δισ. ευρώ που απαιτούνται βάσει Μνηµονίου για τη διετία 2013- 2014, 
αναµένεται να επιδώσει ο υπουργός Οικονοµικών Γιάννης Στουρνάρας στους αρχηγούς των 
τριών κοµµάτων που µετέχουν στην κυβέρνηση. Στο συγκεκριµένο προσχέδιο δεν υπάρχει 
ανάλυση «κωδικό προς κωδικό» των προς περικοπή δαπανών, αλλά θα αναφέρεται ότι «θα 
εξοικονοµηθούν τόσα από συντάξεις, τόσα από το εφάπαξ κ.λπ.», όπως ανέφερε στέλεχος του 
οικονοµικού επιτελείου. Με βάση την έγκριση των τριών πολιτικών αρχηγών, το υπουργείο 
Οικονοµικών θα συνεχίσει, έως και στο «παρά πέντε» της άφιξης -την επόµενη εβδοµάδα- της 
τρόικας στην Αθήνα, την προσπάθεια να συµπληρώσει το «πακέτο» των µέτρων µε τα περίπου 4- 
4,2 δισ. ευρώ, τα οποία υπολείπονταν έως σήµερα. 
 
Επιστολή του πρωθυπουργού για καταγραφή των ακινήτων του δηµοσίου 
 
Επιστολή προς τους υπουργούς µε θέµα την καταγραφή όλων των ακινήτων υπουργείων και 
εποπτευόµενων οργανισµών και φορέων απέστειλε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαµαράς µέσω του 
γενικού γραµµατέα της κυβέρνησης Παναγιώτη Μπαλτάκου. Ο κ. Σαµαράς δίνει προθεσµία µιας 
εβδοµάδας, προκειµένου οι υπουργοί να ενηµερώσουν για τα ακίνητα που διαθέτει το κάθε 
υπουργείο. Στόχος είναι η περιστολή δαπανών για την στέγαση υπηρεσιών, που σήµερα σε 
µεγάλο βαθµό καλύπτεται µε µισθώσεις άλλων κτιρίων που ανήκουν σε ιδιώτες.    

ΣΕΠΕ: Μειώσεις µισθών έως 24% 

Την εικόνα µιας αγοράς εργασίας δίνουν τα στοιχεία του Σώµατος Επιθεώρησης Εργασίας 
(ΣΕΠΕ) για το πρώτο εξάµηνο της χρονιάς. Αναφορικά µε την εξέλιξη των συµβάσεων εργασίας 
προκύπτει ότι το Α΄ εξάµηνο µετατράπηκαν 44.122 συµβάσεις πλήρους απασχόλησης σε άλλες 
«ελαστικές» συµβάσεις εργασίας, που αντιστοιχεί σε αύξηση κατά 45,3% σε σχέση µε το α΄ 
εξάµηνο του 2011. Ταυτόχρονα, οι λίγες νέες προσλήψεις είναι συχνά σε θέσεις ελαστικής 
απασχόλησης. Με βάση τα στοιχεία για το α΄ εξάµηνο του 2012, οι συµβάσεις εργασίας πλήρους 
απασχόλησης καταλαµβάνουν ποσοστό της τάξεως του 56,1%, ενώ τα αντίστοιχα ποσοστά για τις 
συµβάσεις µερικής απασχόλησης και την εκ περιτροπής εργασία είναι 34,9% και 9%, δηλαδή το 
σύνολο των «ελαστικών» µορφών συµβάσεων εργασίας φτάνει το 43,9%.  



 

 

 

Καταργείται η διατήρηση από το ∆ηµόσιο του 51% στις ∆ΕΚΟ 

Νοµοθετική ρύθµιση µε την οποία θα επιτρέπεται η συµµετοχή ενός ιδιώτη σε ∆ΕΚΟ 
στρατηγικού χαρακτήρα, όπως η ∆ΕΗ, η ∆ΕΠΑ, και η ΕΥ∆ΑΠ σε ποσοστό άνω του 20%, 
ετοιµάζει η κυβέρνηση, ανοίγοντας έτσι το δρόµο για την αποκρατικοποίησή τους. Στο ίδιο 
πλαίσιο, ετοιµάζεται να καταργήσει τη διάταξη βάση της οποίας µέχρι σήµερα το ∆ηµόσιο 
διατηρούσε το 51% σε µεγάλες κρατικές επιχειρήσεις και ∆ΕΚΟ. Με τον τρόπο αυτό η κυβέρνηση 
θέλει να στείλει ένα σαφές µήνυµα προς την τρόικα που θέτει ως όρο για τη συνέχιση της 
χρηµατοδότησης τις ιδιωτικοποιήσεις κρατικών επιχειρήσεων, ότι αίρει βασικές νοµικές 
διατάξεις που λειτουργούσαν σαν αντικίνητρο στις ιδιωτικοποιήσεις, γι’ αυτό και δεν αποκλείεται 
η σχετική ρύθµιση να κατατεθεί στη Βουλή ακόµη και πριν κλείσει στις 5 Αυγούστου. 

 

Κατά 12,7% µειωµένες οι εισπράξεις από τον τουρισµό το πρώτο τρίµηνο του 2012 

Mειωµένες κατά 12,7% ήταν οι εισπράξεις από τον τουρισµό στο πρώτο τρίµηνο του 2012 σε 
σύγκριση µε το αντίστοιχο διάστηµα πέρυσι. Σύµφωνα µε τα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας, 
η εξέλιξη αυτή οφείλεται κυρίως στη µείωση των εισπράξεων από τους κατοίκους των χωρών της 
ΕΕ κατά 17,2%, οι οποίες διαµορφώθηκαν στα 231,4 εκατ. ευρώ και συµµετέχουν στο σύνολο των 
εισπράξεων κατά 56,8%. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


